
Број 24.Годииа XXXV.

Ц И Ј Е П А :
За Црну Гору иа годину 8 кру- 

на, на пч годипе 4 круне.
За Аустро-Угареку, Босну и 

Херцеговину на гпдину 12 кр 
на но године 6 круна.
За све остале зем.ге годпшв.е 

•20 франака у злату, па по годи- 
не 10 франака у злату.
Претплата се орима само у 

год. и полугодишњим роковима. 
Поједини број 20 хелера. ЛИСТ ЗА ИОЛИТИКУ и ћ’ II* I I Ж К В И 0 С Т

Претплата се шаље поштан- 
еком уиутпицом, само п непо- 
средно адмпннстрацији „Гласа 
Црногорца" на Цетин.с, а коме 
је наручније, г. Перу Рамада 
новићу, К. Ц. агенту у Котор.

Дописи се шаљу Уродништву. 
Рукописи се не враћају.
За оглаее плаћа се: 8а сва- 

ку ријеч илп за број од пст 
цифара по 4 хелера за првн 
нут, а за свпки дал.и пут по 2 
хелера.

Власннк: Државна Штампарија Излази суботсм Главпи уредник: Мидош Живковић

СЛУЖБЕНИ Д И 0.

— Ријешењем г. министра уну- 
трашњих дјела од 8 јупа ове године 
број 3517. забрањена је продаја 
и увоз брашна број 5., које нагаи 
трговци добављају од куће Сг. б1иску 
из Млетака, пошто је стручном ана 
лизом доказано, да је већим дијелом 
од ражи и да у њему има повоћа 
количина пијеска, а љекарским ми- 
шљењем утврђенојо, дајопосво шкод 
љиво за људску храну.

Горње се ставља до знања ои- 
штинским управама с напомоном, да 
вабране трговцима како продају, 
тако и увоз брашна број 5. које од 
псмонутн куће добављају, о чему 
ће такође књ. министарство финан- 
сија и грађевина издати нодручним 
управама царинарнгца потребна у- 
путства у ногледу горњог.

Број 3545, Из канцеларије Миии 
старства Унутрашњих Дјела, 11. јуна 
1906. год на Цетнњу

НЕСЛУШЗЕНИ ДИ0.

ДВОРСКЕ И ДИПЛОМАТСКЕ ВИЈЕСТИ.

— Његово Краљевско Височан- 
ство Књаз Господар са члановима 
узвишено Књажевске Породице још 
у четвртак у вече на Своме јахту 
приспио је из Ријеке у Бококоторски 
Залив. Јуче рано изјутра Књаз Го- 
сподар н чланови Књажевске Поро- 
дице са пратњом на дворским коли- 
ма кренули су се из Котора пут 
Његуша, гдје су приспјели у 8 и по 
часова прије подно. Одморивши се 
мало на Пзегушима, високи путници 
су се одмах кронули на Цотиње.

Пред Дворем ГБеговог Краљ. 
Височанства Књаза Господара била 
је постројена војска са заставом 
ЈБихова Височанства Књаз Мирко 
и Књагиња Наталија са Својом дје- 
цом Књажевима Стованом и Стани- 
славом изашли су били из Свога 
дворца и прешли преко пута на 
степенице старог Двора, гдје су оче- 
кивали Своје узвишене родитеље. 
Испод стопеница с лијеве страно 
искупили су се: Њогово Високопрео 
свештенство Митрополит Господип 
Митрофан; Књажевска Влада са пред 
сједвиком министарства, министром 
иностр. послова г Лазарем Мијуш 
ковићем начелу; предсједник Држав. 
Савјета г. војвода Гавро Вуковић 
са господом савјетницима; предсјед 
ник Великог Суда г др. Лаво То- 
мановић са господом великосудијама; 
г. војвода Илија Пламонац бив. ми- 
нистар рата, и остали наши велико 
достојници војног и графанског реда 
са свима чиновницима и многоброј 
ним одличним грађанима. Иза њих 
у полукругу били су фаци Цетињ- 
ске Гимназије са својим директором 
и наставницима.

Од чланова дипломатског тијсла 
билц су присутни маркпз г. Кузани, 
опуномоћени министар Њег. Вел 
Краља Италије и војии аташе Ру 
сије, нотнуковник г. Потанов.

Око 11 чаз. нрије нодие бурно 
клицање народа на углу дворско 
улицо било је знак, да високи нут 
ници долазе. Мало ва тим указаше 
се прва дворска кола, у којима су 
сјодила Њихова Краљ. Внсочанетва 
Књаз Господар и Књагиња Милена,

веобично Жпво и радосно поздрав- 
љени од ђвију присутних Његово 
Краљ. Вие.очанство Књаз Господар 
благоволШ) се на колима провести 
поред пофгројене војско и прегле- 
дати је, ца се за тијем на колима 
довезао до стененица старог Двора. 
Њихова Височанства Књаз Мирко и 
Књагиња Наталиј’а прифоше Својим 
родитељима и цјеливаше их у руке. 
а Они њих у чело, па по томо Књаз 
Мирко ноћЈоже Књазу Господару да 
сифо с кола. Силазећи с кола Го 
сподар п<*здраВИо јо присутне са 
ријочима: Помоз’ Бог дјецо! на што 
се сви нрисутнн одазваше са бур- 
ним клицањем: Живио! Живјоли! 
Пред стопецицама старог Двора 
Књаз Гођцодар се руковао са по- 
слаником талијанским маркизом г. 
Кузанијем и руским војшм аташе- 
јом г. Пот-аповом, а остали велико- 
достојници наши и чиновници са 
графанима прилазили су руци Њи- 
хових Краљ Височансгава Књаза 
Госнодара и Књагиње Милоне. По 
томо се Књаз Госнодар успео ув 
степеницо и милостиво со опростио 
са свима Црисутнима.

Са Њиховим Краљ. Височан 
ствима Књазом Господаром и Кња 
гињом Миленом допутовали су и 
Њихова Васочанства Књагињице 
Кбевнја н В)ера и Гћеговд Ваеочаи- 
ство Књаз Петар.

— На Цетињу јо данас на нај. 
свечанији начин прослављен дан ро- 
ђења Његовог Краљевског Височан- 
ства Престолонашљедника Књаза 
Данила. У 11 час. прије подне у 
катедралној цркви било је свечано 
благодарење за вдрављо и дуг живот 
Књава Нашљедника и чланова узви- 
шеног Књажевског Дома. На благо- 
дарењу је присуствовао Књаз Госпо- 
дар са свима члановима Књаж. Поро- 
дице. са министрима, великодостојни- 
цима војног и графанског реда, чи- 
новништвом и народом. Чииодјсј‘ство- 
вао је на благодароњу Високопрео 
свећени Митрополит Господин Ми- 
трофан уз асистенцију многобројног 
свештенства. Свргаетак благодарења 
поздрављен је пуцањем ив топова. 
По томе је по утврфеном реду било 
примање у Двору Његовог Краљ. 
Височанства Књаза Господара, пошто 
со Његово Кр. Височанство Књаз 
Нагпљедник још нијо био вратио из 
иностранства.

— Царско-њомачко министар- 
ство соољашњих послова у Верлину 
извијестило је нарочитим љубазним 
писмом пашо министарство спољаш 
њих послова, да је Његово Величан 
ство Виљем П, Краљ Пруске, Цар 
Њемачке, за свога онуномоћеног ми- 
нистра при Двору Његовог Краљ. 
Височанства Књаза Господара бла 
говолио наименовати Господина фон 
Пилгрим Балтаци а, савјетника по 
сланства, у пошљодње вријеме до 
дијељеног послом министарству спољ. 
послова у Берлину.

Господин посланик Њ. В Цара 
Њемачке присијећо иа Цетињо у 
мјесецу ју-ту да преда своја акре- 
дативна писма.

К 0 С 0 В 0
Цетиње, 15 јуиа.

На класичпом, у иародним ијес- 
мама толзко опдаканом Косову, гдје

се поред свога таета, несрећног Кња- 
за Лазара, борпо и тадашњи Госпо- 
дар Зето Ћураф Страшимировић, 
прије пет стотина н седамнајест го 
дина пропало је српско царство. Ка 
та трофз, која јо на Косову задосила 
срлску држапну самосталност, била 
је извор свима доцнијим патњама: 
и петвјековпом робовању, и по пужди 
одрицању од вјоро прадједовске, и 
фаталној, али примораној сооби цви- 
јота народне снаге из класичних 
земаља срнских. По пошљедицама 
та јо катастрофа била тако тегака, 
да је успомена на њу обузела душу 
цијелог народа, чнјем )'е доцнијом 
душевном животу оиа ударила темељ. 
Зато су се у минулих пет вијекова 
мисди и осјећања народа српског 
кретало само око косовске катастро- 
фе, учинивши од то носреће српске 
симбол народно туге, јада, нада и 
уздања. Симболисана косовска ката 
строфа ностала ј’о наук за народ 
срнски, наук страшан и немилостив, 
плаћон погибијом једног владаоца 
и многих народних првака, који из- 
гинуше на Косову.

Уз осјећаЈ’е туге вбог изгубље- 
ног царства на Косову геније народа 
српског везао је и са свим друге 
осјећаје. Узрок катастрофи, све оно 
што ј'ој’ је претходило, њен прави 
смисао и заачај. њене пошљедице 
— геније народа српског све је то 
у народном предању слио у једап 
тетепћч, упућен Србима. док их 
буде и гдје их буде, да оплакујући 
косовску несрећу још више сажа- 
љевају њене увроке. У томе и јест 
сав значај прослављања успомене 
на косовску битку. Она је, онаква 
како ју је покољењима народа срп- 
ског сачувало и предало народно 
продање вјечити наук. У идеализму 
Књаза Лазара, који небеско царство 
претпоставља 8емаљском и који за 
једно са својим народом гино и ако 
се могао спасти; у јунаштву Мило- 
шевом, који живот залаже за част 
и поштење; у дивном примјору ста- 
рога Југ—Богдана, који сав лијепи 
пород свој принесе на жртву отаџ- 
бани; у Косовци Дјевојци, која по 
бојишту крвавом преврће мртво и 
рањенима завија ране; и у Топ- 
лвци Милану и Косанчићу Ивану, 
који но остављају свога друга 
кад му ваља поћи и на најстраш- 
није мјесто да заложи живот за 
отвџбину — у свима тима примје 
рима геније народа српског симбо- 
лисао је све оно што је узвишено 
и на што требају да се угледају 
позпија покољења српска. Да би 
увјерио Србе, док их буде, да ти 
примјери појединачног пожртвовања, 
јунаштва, несебичности и самопре- 
горења нигата неће вриједити док 
буду нраћени издајством бранко 
вићским и љутом великашком свафом 
због жена, власти и части, народ је 
српски у својој нојезвји и иреда- 
њима продставио, да јо катастрофа 
косовска морала да настунн. Морала 
је да настуни, и ако је Лазар идо- 
ално погинуо, Милош јуначви осво- 
тио част, млади Југовићи изгнцули 
и толики остали витезови, јер нрије 
Козова није било онога, што је мо- 
гло да отклони катастрофу. Није 
било родољубља међу великашииа, 
који су своје лично добро оретпо- 
стављали ошнтем; није било јаке 
деснице на пријестолу, која би си- 
лом разлога, власти и ауторптета

хтјела и умјела сво еебичњаке укло- 
нити или их паучити памети; није 
било свијести у тадагпњој властели 
о општој опасности и општем добру, 
већ су со л.уто свафали чак и онда, 
кад јо жилави и многобројии не- 
пријатељ с иољи ирекорачио грани- 
це државне.

Зато Срби но треба више да 
опдакују толико тужне успомене ко- 
совске катастрофо, колико да чувају 
успомене на њу због онога наука, 
који нам дајо и данас, послије пет 
стотина и содамнајест љета, у потпу- 
иости својој. Но треба да оплакују 
8ато, што су Божијом помоћу и му- 
дрошћу и јунаштвом првих својих 
синова подиглн и проширили двије 
своје државе, од којих једна, мања, 
никад није ни губила своју политич- 
ку и државну самосталност. Али, 
треба да со сјећају Косова као сим- 
бола свнју својих споцијалитета до- 
маћега зла, која су створила косовску 
катастрофу. Ако вишо немамо за 
што да тугујемо због Косова, имамо 
заиста мпого разлога да га се сјећа- 
мо и добро да памтимо наук који 
нам даје. Ма да смо од Косова по 
просвјећености и слободи далоко, 
ипак, чини нам се, да сви Срби, гдје 
нас има, нијесмо много од њега 
одмакли по ономе, што га је ство- 
ридо. Још и данао у ерпском аароду 
у и8обиљу има неслоге мефу рођеном 
браћом, великашког раздора, отима- 
ња о пусту власт на рачун општог 
добра, подметања, вависти и увјере- 
ња појединаца, да сво треба сруши- 
ти, и државу, и народне идеале, ако 
со не вадовоље њихово болесне амби- 
ције или празне и ненасите жељо.

Нека би у томе правцу језиви 
примјер косовске катастрофз благо- 
творно утицао на српски народ, пред- 
очавајући му увијок неумитни за- 
кон природе: да исти уироци доносе 
исте иошледице.

Југословенска заједница

Маого има разлога — пише бечки 
„Парламентер“ — којима јужни Словени 
имају да заблаг >даре, што су још и данае 
пијаца за индустријеке продукте западне 
Ечропе. Један угледни Југословен рекао 
је једном приликом да се јужни Словени 
налазе на свјетској осовини, којој по ње- 
говом мишљењу правац иде од Калеа до 
Цариграда. И ако тај правац не пред- 
стављ* свјетску осовину, ипак је он ев- 
ропска осовина. Тај ванредно лијепи поло- 
жај, који имају јужпи Словени, требао 
би да им створи поштовање и моћ. Па 
ипак, јужни Словени немају много ни 
угледа ни моћи, чему су сами највише 
криви. Они још нијесу сви прожети сва- 
Ј’егаћу о заједница и потребом да буду 
челични, сложни и јаки. Ј)га увијек су 
јужни Словени само материјал за добру 
нацију, али нација нијесу.

Обично дијеле јужне Словене у че- 
тири народа: Словенце, Хрвате, Србе и 
Бугдре, а ник I није у стању да каже, 
гдје граиаца којега од тих народа започа- 
н>е, а гдје се сзршава. Само зато, што 
нема тачних граница, које би их дијелиле, 
м< гли су се да појаве мегаломани, који 
хоће да створе Велику Хрватску, Велику 
Србију и Велику Бугарску. Једниим Сло 
венцима мора се признати добра страна, 
да нм до сада још није пало на памет да 
стварају Взлику Словеначку. Наје нам 
намјера — продужава „ Парламентер“ — 
да споримо јужним Словонима право на 
опстанак, свакоме од њих поиаособ, али 
треба напоменути, да више пмена имају 
саио вато, што су тако хгјели страни не- 
пријатељски утицаји. Да Монголи нијесу 
продирали до доњег Дуиава, ие би било 
бугарског паена, да најо бпло схфа пз-



међу Рима и Цариграда, Срби и Хрвати 
имали би данас заједничко народно име, 
и нема сумње, да би Словенци са Хрва- 
тима сачињавали исти народ, кад би по- 
литичке прилике зависиле само од њих. 
Словени се и данас не развијају по својој 
вољи. Борбу између папе и Византа мо- 
рали су Словени да плате. Срби и Бугари 
дотли су под сферу истока, Хрвати и 
Словеици под сферу Рвма. Зна се, да су 
у Средњем Вијеку народи дијељени по 
вјери. У некада компактно јужно Словен- 
ство унесена је клица вјереког раздора, и 
оно још и данас од тога болује.

Противности и огорчене борбе за ис- 
требљење било је највише међу балканским 
Словенима. Војне и освајања појединих 
племена увијек су биле наперене против 
њихове браће. Бугари су гњавили Србе, 
и обратно ; Хрвати су се за првенство 
на западној страни Балкана борили са 
Србима, али још није бвло примјера да 
су јужни Словени заједнички иапали Не- 
словене да би се повећали на рачун ових 
Међу њима има само унутрашње досадне 
борбе, али не и знака силе и снаге према 
непријатељу. Још и данас има те борбе 
међу појединим словенским племенима на 
југу, и ако са мањом снагом. Још су у 
свјежој успомени метежи у Загребу, који 
су се претворила били у праву вартоло- 
мејску ноћ за Србе; још увијек бугарске 
комитетлије кољу Србе по Маћедонији. А 
унутрашња партијска борба! То је тек 
прави југословенски специјалитет! На сло- 
венском југу тако се далеко дотјерало, да 
не можете више наћи истакнутијег поли- 
тичара, чије име ипје упрскано грдњама 
и сумњичењима. Неуздржљивост у страс- 
ном оцјењивању карактеристика је јужних 
Словена. Жалосно, али масом примјера 
показало се као истинито Унутрашња 
борба између појединих племена, а жучна 
и страшна партијска борба у срцу поједи- 
них племена — ту је тежиште зла, од 
кога пати јужно Словенство, то је једини 
разлог, што јужни Словени међу народима 
не играју никакву улогу. Унраво та уну- 
трашња слабост јужиих Словена јача и 
снажи њихове ненријатеље. Народ, који 
на домаћем огњишту нема размирица, од- 
бија од себе таласо туђавштиие као тврда 
отијона море.

Пошљедице тих унутрашњих раздора 
већ су пред нашим очима Словеначко ње- 
мачка граница помало се спушта југу, и 
у оваквнм ириликама није далеко вријеме. 
кад ће се Нијемци у ЈБубљани и Трету 
осјећати као у Берлину и Хајделбергу. 
Трст и онако треба да буде јужни ње 
мачки Хамбург. За остварење тога више 
се брине словенска неопрезност. него ли 
њемачки Вгап^. Чувона „СрискаВојводина“, 
гдје се некада могао чути само љупки 
српски језик, сада има више језика, и 
постала је крај, у коме Србп једва сачи- 
њавају релативну половину. Срби горе на 
Дунаву код ГЈеште потпуно изумиру, н 
на њнхово мјесто долазе они, који нијесу 
Словени. Веза између сјеверног и јужног 
Словенства Св. Андрија и Мохач на Ду- 
наву у туђинским су народносним рукама. 
Та је веза еа свим прекинута. Па ако 
пођемо и јужно од ријеке Драве, видје- 
ћемо исти призор У вајкадашњој словен- 
екој Краљевини Хрватској и Славонији 
већ има 13‘/0 несловенсквх народа, и го- 
тово цијело становниттво у градовима 
Славоније служи се њемачким језиком у 
трговини и опхођењу. У срцу словенског 
Сријема, у Руми, на пошљодњим изборима 
за хрватски сабор изабран је Нијемац, 
кандидат цангерманаца.

На класичном Косову Пољу, гдЈ’е је 
аакопано српско царство, једва да се и 
чује више српска рпјеч, кцју су потисли 
Арнаути, замијенивши Мовгеле. Српско 
племе је у тим крајевима готово ишчезло. 
Грци опет које силом, које помоћу цркве 
потискују Бугаре и угрожавају њихова 
права. Кад се све ово има у внду, објек- 
тиван посматрач тешко ће моћи да про- 
рекне јужиим Словенима са свим сјајву 
будућност. Тако данае у етвари изгледа 
југословенска заЈедница — завршава свој 
чланак „Парламентер“.

Политичке вијести

Велики дан у француском парла- 
менту. Некп дан је у француском 
парламенту био правн „велики дан“ 
у парламентарном животу францус- 
ком. Социјалисте са Жоресом на че- 
лу, који су у парламенту францус 
ком веома моћни, поднијели су на 
Клемансоа, министра унутр. послова, 
интерпелацију због штрајкова' рад- 
ничких у Курјеру и цијелом крају 
Паде Кале-а. У интерпелацији су 
социјалисте наводиле како је влада 
преко војске и' полиције сурово по- 
ступала са радницима, па је том 
приликом вођа социјалиста Жорес 
поново држао тнраде новом преобра- 
жају друштвоном под егидом соци- 
јалистичких начела, напавши цијсло 
данашње урефеше, иа разумије се и 
француску владу, која је представ 
ник таквог назадног уро^ења.

На дан раиије знало се, да ће 
Клемансо одговарати на ту интер 
пелацију и да ће бити занимљивог 
бесједничког двобоја измефу њега 
и Жороса. Кломансо јо чувен говор- 
ник, кога веома радо слушају у 
француском нарламенту. Он је имао 
толики утицај, да је нрије неколико 
година обарао француске владе сво 
јим говорима. О тога се у нариским 
иолитичким круговима с нестрпље 
њом очокивало, како ће Клемансо 
говорити кад брани себе и своју 
владу. — Прома извјештајима у фран 
цуским листовима и осталој свјетској 
штампи, Клеменсо је говорно сјајно. 
Најприје са нонобитиим факгима до 
казао, да је данашња француска 
влада нреко својих органа поступа- 
ла са радницима штрајкачима не 
може бити боље. Она јо војску и 
полицију уиотребила не да би оду- 
зела од некога драгоцјени му живот, 
већ да би му га сачувала — рекао 
је Клемансо Задатак је француске 
владе, да чува свачији живот, ту 
највећу драгоцјоност човјекову, и 
кад је она употребила војску и но- 
лицију, да би тај задатак извршила, 
не може јој се то замјерити. ГБени 
противници мефу тим друкчије радо. 
Они су, да би дошли до свога ци- 
ља, хтјели да насрну на туђи жи-

вот, што влада не може допустиги, 
јер зна, да у данашњем просвјеНе- 
вом друштву свако треба да дође 
до свога права тако, да ни од кога 
не одузме његов живот По томе се 
Клемансо упустио у критиковање 
Жоресоввх теорија о преуређењу 
данашњег друштва. па их је сарказ- 
мом и иронијом исмијао уз бурно 
пљескање са препуних галерија и 
одобравање са послапичких клупа. 
На гласању влада је добила огром- 
ну већину какву је добила ријетко 
која влада Треће Републике. Парла- 
менат је 8а тпм ријешпо да се Кле 
мансов говор штампа у засебним 
плакатима и растури по цијелој 
Француској.

Енглеска флота у Кронштату Бечка 
,.Политичка Кореспондрнцијаа кроз 
коју често избије па површину оно, 
гато се у мјеродавним факторима 
Тројнога Савеза жели или не жели 
вели да је добила из Петрограда из 
веома поузданог извора извјештај, 
да још ништа није формално рије- 
шено о посјети енглеске ратне фло- 
то у Крон лтату. За сад се — про- 
дужава се у томе извјештају — 
може говорити јодино о већ утвр^е- 
ним намјорама али не и о свршеном 
чину. Појединости треба још да се 
регулишу. Неки покушавају да тој 
посјети даду обиљежје демонстрацаје 
и ината против Њемачке; али то 
јога сад треба одсудно одбити Кад 
се узме у обзир, да Кронштат неће 
бити неиосредни и једини правац 
овога пута и да ће енглеска флота 
поред тога руског ратног пристани- 
шта посјетити истом приликом и 
друга пристанипггва у ТБемачкој 
и Француској, излази јасво да ће 
ова посјета имати само 8начај паж- 
ње према Русији, а не домонстра 
ције према коме другоме. Таква би 
демонстрација била противна иде- 
јама руске владе, јер је не би до- 
пустили односи пупог повјерења, 
који владају изме^у петроградско и 
берлинске владе.

Нњижевност, умјотност и просвјета

(Чемберленове мисли о Жидовима).
Чемберлен је написао читаву књигу о 
Жадовима, из које, према „Бранкову Ко- 
лу“, вадимо ових неколико занимљивих 
мисли:

Негатвзан утпцај жидовства на ре- 
лвгију уопће јесте у томе, да Жпдови 
сваку религију инфицирају материјали- 
стичким погледима и основама. Они из- 
гоне из религије усхићено неразумијевање 
и дивљење, изгоне сваки осјећај и слутњу 
натчовјечанске тајне, изгоне стваралачку 
фантазију, и уносе материјализам. Мате- 
ријалпзам је контракт Јакова са Јоховом у 
пет стипулација, са трговачким рефреном: 
ако то све чиниш, онда си мој бог! Мате- 
ријализам је поетање; украдено од Сумеро-

! Акада постало је Постање пуком крони- 
ком: Жидови нпјесу ни примијетили оне 
дубоке идеје, што их пјесничке и мисаоне 
душе уплетоше у ту тајанствену причу. 
Н. пр. они су преко Зороастера тек у 
вавилонсвом ропству упознали представу 
духа злог насупрот богу добром, а дотле 
су у змнји библијској видјели само обичну 
змију! Тек Девтеро јесеја пзноси први 
пут мисао једнога Бога, створитеља неба 
и земље Фантастично-научне идеје о по- 
стању органског свијета. дубока бајка о 
првом гријеху, нагађања о еволуцији чо- 
вјечанства до првог организирања друштва, 
ске то је постало „званпчном историјом“. 
Унигатен је еластичан, неисцрпан и пое 
тичан религиозни митос, а уведена је суха 
кр 'ника, сухопарно набрајање догађаја, 
а то ј.е материјализам.

Такз вјере, таког кјеровања, таког 
племенитог, безобзирног. непоколебивог вје 
ровања, што пркоси самој евиденцији и 
искуству, таког чврстог и фанатичног вје 
ровања нема нвко на свијету као Семити. 
Психолошки узрок те чудне појаве је у 
тријумфу силно и неодољаво развијене 
воље, а силно учмалог разума и фантазије. 
Насупрот мпнамуму религије стоји мак- 
сикум вјере, способности вјеровања, управо 
апсолутизам вјере, скроз себичне вјере. 
Свако најмање племе семнтско има свог 
рођеног бога, и не дијели га ни с ким; 
то није апсолутно, вјечно и нецролазно 
космичко биће. као што га индојевропска 
спекулација чара; као идеја то нија никад 
ни било; па ни данас послије 3000 год. 
жидовски бог није бог опћи, него само бог 
њихов, испдовски б' г; оп је потукао, по- 
ругаио и уништио остале богове, као што 
ће и остале богове потући и сажећи а 
само Жидове, тај изабрани народ, неће. 
То није монотејизам ногј гола мангла- 
траја!

У пустињи, тамо у очајној и једно- 
ликој цустињи родио се тај себични „мо- 
нотејизам“ сомитски, тамо је постао бог, 
али не надземаљски и ннтчовјечански и 
велики евемогући дух, него окрутан, не- 
милостив и срдит бог сиротих, гладних и 
жедних људи, што ће као лав из пусти- 
ње поклати све странце, срупшти олтаре 
туђе, земље, куће и вииограде од сусједа, 
и дата их своме народу. који му се сли- 
јепо моли и вјерује. Тај монотејизам не 
иеходи из идеје неизмјерности, него баш 
пз скученоети и немаштине идеје...

Семитека вјера је вјера у историју, 
вјера и Д| гођаје, вјера у факта. Апостол- 
ско вјерују садржи непоњатне мистерије, 
неразумљиве тајне и еимволе. Управо ту 
не може ни говора бити о логичном, обич- 
ном појимању. Зато јееу сва тумачења тих 
најанетрактнвјих спекулација човјечјег 
мозга тако противрјечна. А како гласи она 
прва заповјест Мојсијева: Ја сам бог, који 
сам те чз Египта изнео! Одмах историја, 
одмах догађај, и народ вјерује да је 
то истина, да је тај б( г извео народ иа 
Египта; лично тај бог, тај народ, то је 
семитеко Вјерују. Семит има само мини- 
мум религије, но има много вјере, и дух, 
што је мало кадар обухватити, обухеата 
оно мало са особитом ватром и силином.

Жидови су инфацирали наше реди- 
гије скроз материјалистичким погледима 
и основама, но дали су нашим религијама 
топлу вјеру и вјеровање, управо они су 
уопће етворили вјеру. То је позитиван 
утицај жидовства на религију, и од тога 
свега још се нијесмо отресли. Материја- 
лизам погледа, истицање и наглашивање 
историјског момента наеупрот идејалноме, 
истицање „праведности“ у обичнои смислу 
ријечц т. ). дјелања и жичљења по закону

Л И С Т А К.

ЈЕКТИКА - ТУБЕРКУЛОЗА
од

Д-ра Доб. Гер. Поповнћа

I. Шта је јектика?
Та ко не зна и ко није чуо за болест 

јектику! Она је, на жалост, толико узела 
маха, да је, просто, постала народна болест.

Јектика не штеди ниједно мјесто. У 
већим (варошима) и нездравим мјестима, 
она је најчешћа болест. А има је врло 
много и на селу. Јектика долази у свако 
доба: почев од новорођенчета па до дубоке 
старости. Она највише коси цввјет нашег 
друштва — наш подмладак.

У Србнји умире преко 10 хиљада. То 
значи: да сваки пети умире од јектике 
А, сигурно. преко 50 хиљада, па и више, 
болују од јектике.

Јектику производе извјесне, добро 
познате, врло сићушне, кужне клице. Кад 
те клице, ма на који начин, доспију у 
тијело. производе обољење цпјелог тиЈела, 
а наЈчешће плућа (јектпку): затим гно- 
Ј'ење жлијезда око врата (шкрсфулозу), 
трулење коствју и зглобова (пскрирљенн, 
гнојави зглобовп, грба), запаљење мождане 
опне и трбушие марамице.

Јектика је иајзаразннја и најопаснпЈ‘а 
болест. Она грози свима нама. Клица јек- 
тике има скоро свуда у већем или мањем 
броју. Многи госе у себп клпцу јектике,

а то и не знају. И та клица еамо чека 
погодно земљиште (да тијело мало оелаби), 
па да ее развије болеет.

Ми ее јектиком непримјетно заражу- 
јемо. Зато нам је она још већи и страш- 
нији непријатељ Јектика се јавља лагано 
и неосјетно. (Болесник се.у почетку осјећа 
малакеао и изгуби црохтјев за јело. Суши 
ее, опада и добије блиједу боју лица еа 
руменилом на јагодицама. Кашље мање 
или више, а најчешће изјутра и то на 
еуво. Зноји се а нарочито ноћу. Зниј му 
досађује и „топи“ га. Осјећа у грудима 
мјестимице пробаде, тишњу — жигове. То 
ее стање погоршава све впше и више. Бо- 
лесник падне у кревет. Тада добија свако 
дневно, један пут пред вече илп чешће, 
потајну, јектичину грозницу. Груди га 
јако боле. Дасање је отежано. Кашаљ га 
све више мучи — дави га. При шашљању 
испљува гнојавог, често крвавог пљуванка. 
Хладан зној спопада га врло често. У 
таквом стању болеснпк може да траје 
дуго. А м<>же да сврши у кратком времену 
(гадопирајућа јектпка).

II. Јекшика се добија:
1. Удисањем клица Јектике. Ми уди- 

шемо са ваздухсм прашину, у којој има 
од јектпчавих исушеног пљуванка која се 
подиже при вјетру, ходу, чишћењу, или се 
преноси на хаљинама или обући. Сем тога, 
удишемо их из ситних капљица пљувачке, 
ксје прскају прп кашљању пли говору.

2. Узимањем кдица јектике на уста. То 
је ређи случај него удиеањем. То бива:

кад узимамо некувано млијеко и месо од 
јектичаве стоке.

3. Кад клице јектике доспу у наше 
тијело, кроз врло мало повријеђену или 
обољелу слузокожу или кожу. То је нај- 
чешћи случај: кад узимапо намирнице илп 
друге ствари (мараму, одјело, чашу. каши- 
ку, свиралу, књигу, новац и томе слично), 
које су јектичави употребљавали, или које 
су биле са њима у блиском додару.

На тај начин клице доспиј’у у тијело 
било самим додиром тпх заражених пред- 
мета, било само нечистим рукама, које су 
додиривале такве предмете или болесника 
(при брисању носа и уста руком, при 
кашљању, при плазењу дјеце по поду и 
томе слично).

4. Нашљеђем се јектика врло ријетко, 
скоро никако не добија. Али нашљеђем се 
добија — пренаша састав и јачина тпјела. 
Болешљиви, јектичави родитељи рађаЈ’у 
слабуњаву, њежну и неразвпјену дјецу. 
Зато су та дјеца за развиће јектике по- 
годна. А у њиховој околини има мноштва 
клица од болесних родитеља, и онда је 
јектика скоро неизбјежна.

III. Како да се сачувамо од јектике?
У борби против јектике најглавнија

је предохрава Код јектпке највише важи 
изрека- да један грам предохране вриједи 
више него товар лијечења. Само разумном 
предохраном и чувањем отклониће се мно- 
гобројни случајеви јектике, а тиме ће се 
и извор заразе смањити. „Сваки, најсиро- 
машннЈи и најелабији, може сам себе да 
сачува од јектике, само дко хоће“.

Да би се сачували од јектике: 1. 
треба да избјегавамо и да уништавамо 
изворе клица јектике.

I Код јектичавих је најзаразнији н>в- 
хов пљуванак. У пљуванку има. милиона 
клица. И све што се њнме упрља: почев 
од усивца болесникових, затим руке, (прв 
брисању и заклапању при пљувању), ње- 
гово одјело, марама, посуђе, остало рубље, 
намјештај собе. — еве, па и сам взздух 
око њега преиун је клица јектнке. Зато 
не пљујте нигдје по поду. Пљујте у пљу- 
ваоницу напуњену водом, карболом водом 
илн цсђем. Иецражњујте их свакодневно.

Избјегавајте јектичаве и ништа ве 
узимајте, што је с њима и у даљњем до- 
диру било, док се добро не испере и ве " 
искува.

Не усељавате се у стан, гдје је ирије 
јектичав становао, док се добро не окречи 
и не опере цеђем.

Одвојте дјецу од јектвчавнх родв-
теља

Јектичава мајка не смијв да доји 
дијете

Јектичави не смију да ступају У 
брак док се не излијече.

Кј јектачавог његује, нека има у 
виду све опасности. Нека је чешће И* 
чистом ваздуху.

Руке најчистије одржавајте. Нокто 
често еасијецајте.

Не дајте дјеци да сзуда брљају ово- 
јим ручацама

Не чачкајте прстима нос и уста.
Не љубите се.



(а иасупрот свакои п< кутају унутрашљег 
впреокрета“ и иекупљења бозканском ми- I 
лошћу), скучавање фавтазвје, укидањесло- 
боде мисли, привцппијелна интолеранција 
према осталим вјерама. усијани фанатизам. 
то је утицај зкидовства на свијет, то је 
пгшљедвца навале семитске крви и семит- 
ских идеја.

Ко су Жидови?
Жидов, под чијим именом сваки од 

иас замишља некп просјечан, непромјен- Ј 
љив и битан сблик духа и тијела, п< стао 
је управо на умјетничкп иачин. Историја Ј 
ЈКидова је псторија вјечног одлучпвања и 
одабирања, тако да је најпослије поотпа- ! 
дало све пролазно, епољашње и промјен- 
љиво на карактеру томе, и сетао само ко- ! 
сгур, језгра, истина суха, но пркосећи 
времену. Жидов, тај што га сви позна- ! 
јемо и на дјелу видимо, постао је, али не 
по лазкној д<ктрини за вријеме хришћан- 
ског средњег вијека, него на националном 
земљишту свом, током и развићем рођене 
историје своје; већ у Јерусалиму се дигао 
први Гхето и тај је диелио правовјерне 
од Гојима. I

У кратко, Жидов је постао овако; 
прво су се мијешале разне крви, не срод- ј 
вих и сличних типова, него разнородних 
(бастардирање); друго је при том мије- 
шању семитски елеменат био морално нај - ' 
јачи, док физички није допринио ни поло 
вину конституције ове етнолошке инди- 
видуе, и треће, сам Жидов (ЈиЈе) постао 
је током вјекова, одлучивањем од остале 
взраиљске фЈмилије, пр гресивним раз- 
војем појединих особина и систематском 
учмалошћу других. И по томе Жидов није 
продукат нормалнсг националног зкивота, 
него је умјетнички производ. Најпослије 
је свећеничка каста натурила народу си 
лом свећеничко законодавство и свећеничку 
вјеру.

(Промоција Српкиње на част док- 
тора фило8офије ) Прошлог уторника бје 
ше на бечком универзитету промоција 
кандидата филозофчеог фалку<гета; взмеђу 
промовисаних бјеше и одлична Српкиња, 
прва м<ђу Српкињама, која је на бечком 
универзитету д< била стеиен докторски. 
Српкпња је та, г-ђца Јулка Ђорђевић, кћи 
покојног велепосједника Иаана 'Борђчвића 
из Ст. Бечеја Г-ђца Др. Ј. Ђорђевић 
рођена је 1882 г.; из дјетињства узкивала 
обично васпитање младе дјевојке; била је 
и пит! мица калуђерица Нотр Дам де 
Сион, и ту је већ показала особиту вољу 
за науком. Свршила је реалне школе, па 
по том матуру на гвмназији 1901 г. те је 
отишла на универзитет, изучавајући наро- 
чито Историју. Послије свршених риго- 
роза напиеала је као дисерацију биогра- 
фију ерпеког подвојводе Јована Монаетер- 
лије, поелузкивши се грађ <м из дрзкавне 
и ратне архиве. Главни испит вздрзкала 
је сјајно и промовисаиа једногласн >. Поред 
овог реченога и хвале вриједнога, спо - 
менути нам је, да се г ђца докторка 
неће даље посвећивати мучној студији 
историјских наука, но се вјерила и но- 
светиће се зкивоту брачном и домаћем. При 
промбцији г-ђце Др Јулк Ћорђевић узели 
су учешћа: посланик краљ. Србије г. Др. 
Вујвћ. кр. срп одељни предстојник у 
миру Др. Т. витез Стевановић, удова фелд- 
цајгмај. бароница Теодора Јовановић, двор- 
ски савјетник Др. Јагић. Др. Конст. Ји 
ричек, Др. Милан витез Решетар и многи 
други.

----------------------

Не рукујте се са болеснима.
2. Све намирнице, а нарочито млијеко и 

месо прије употребе добро искувајте.
3. Избјегавате мјеста гдје има много 

прашине, гдје се пљује по поду и гдје је 
нечистоћа.

II. Треба да спрјечавамо развиће клица 
јектике.

То се постизке:
1. Ако се одрзкава највећа чистоћа ти- 

јела, одјела; да је чистоћа свуда и на 
свак< м мјесту.

2. Ако свуда вмадовољно чистог ваздуха 
и свјетлости. Јер сунце ништи клице у 
току неколико сати.

3. Ако су станови здрави, чисти, оеви- 
јетљени и непретрпани

4. Ако је одјело угодно, добро и топло.
5. Ако се свако-дневно пере цајело ти- 

јело хладном водом. Ако се дише на нос, 
а не на уста.

6. Ако се ради умјерено и пазкљиво.
7. Ако се тијело лагано очвршћава (сједи 

усправно, дуго шета, ради гимнаетика) и 
навикава да поднесе све спољне промјене.

8. Ако се п>пр»ве друштвене прили- 
ке, те се сиротиња, биједа и невоља, које 
здравље јако нарушавају, штоприје отклоне.

9. Ако је живот уредан. Ако се не 
праве никакви взгреди било ма у ком об- 
лику. „Јер, изгреди брзо разоре све оно, 
што се годинама текло“. Поједини испади 
и навике у зкивоту (доцно спавање, лум 
повање, блуд, пушење и том слично) својим 
честим понављањем доприносе, да јектику 
прије добијемо.

Домаће вијеети

Престолонашљедников рођен-дан). 
Синоћ су по домовима пријеетоничким би- 1 
ле истакнутв заставе у част данашње про- ) 
славе рођен-дана Његовог Краљ. Височан- 1 
ства Књаза Нашљедника. Послије осам 
часова синођ је војна музика свирала пред , 
Дворем п по вароши. Вечерас ће у част 
рођен-дана бити освјетљење вар ша.

(Свечаност у талијанском послан 
ству) 5 четвртак пред вече на просторији, : 
гдје се брзо и с успјехом подизке велељеп- I 
на зграда за талијанско посланство на 
Цетињу, бидо је отварање врло лијепо 
удешенбг мјеста за тенис. Том приликом 
талијански поеланик маркиз г. Кузани ! 
позвао је чланове дипломатског кора и ’ 
наше мпнистре и великодостојнике са дру- I 
гим отмјенвм званицама из грађанства. За 
одличне госте била је приређена богата , 
закуска, а домаћин евечаности г. маркиз ! 
Кузани најљубазније се опходио са сваким ! 
гостом и трудио се да их понудама и ли- 
јепим пријемом све задовољи. На новом 
удесном мјесту за тение одиграно је неко- 
лико партија у присуству многих посма- 
трача, па пошто су гости до послије залас 1 
ка сунца провели у најпријатнпјем распо- 
дозкењу, вратили су се својим кућама.

(Забаза у Зетском Дому). У чает 
рођен-дана Књаза Натљедника вечерас 
Занатлвјско Пјевачко и Тамбурашко Друш- 
тво приређује у Зетском Дому свечану 
забаву с игранком. Долази се на забаву у 
свечаном одијелу; прпступа имају само 
позвани, а почетак је тачно у 8 и по ча- 
сова у вече. Програм је концертног дијела 
забаве овај : 1. Црногорска химна — пјева 
друштвени хор; 2 „Што ћутиш Србине 
тужни“ —- пјева мушки )хор; 3. „Мајско 
цвијеће“, мазурка ом Михољачког“, свира 
тамбурашка збор ; 4 „Коло“ од Маринко- 
вића — пјева дрчштвени хор ; 5. „Ловачки 
збор“ из опере Стријелац Вилењак — сви- 
ра тамбурашки збор, и 6. „Клии Клином“, 
шзљива пгра у једном чину представљају 
дилетанти. Игранка је утврђена по распо- 
реду. Свираће војна музика.

(Из Дјевојачког Института Царице 
Марије) У недјељу 11 јуна завргаена је 
школска година у овдашњем Дјевојачком 
Институту. Течајем ове гаколске године 
било је у овоме завлду 89 ученица, како 

, из Црне Горе тако и из другијех срп- 
скијех земаља. Од разреда постајали с.у 
ове године: I приправни и IV. Ш. и V 
редовни, тако да ове године није ниједна 
ученица довршила течај учења, а идуће 
године довршиће их око 20, те ћемо тада 
а двввјвга подробнијн иззјсшгај.

У недјељу у 11 сатн прије подие, 
посдије свршеног благодарења у институт- 
ској цркви, ученвце еу се разашле евојим 
кућама.

(Стање љетине.) Прома извјештајима, 
који су приспјели из цијеле земље, стање 
овогодишње љетине је врло добро. Јесењи 
и зимски уејеви у жупним и нлодним 
крајевима равница такви су да не м< гу 
бити бољи. У планинским крајевима по- 

-шљедње ледене кише са мјестимичним гра 
дом нанијеле су усјевима штете, али их 
опет нијесу омеле у напредовању. Вано 
гради так< ђе добро успјевају. Сад је само 
жељети да пред Петров дан буде обилније 
кише за пр< љетње уејеве, и онда ће ова 
година што се таче љетине бати еа свим 
добра

(Почетак љета). Вели наш народ да 
правог љчта нема до Видов-дана. Ове се

10. Све те предохране треба сви да 
испуњавамо, а нарочито они, који еу на- 
клоњени јектици (болешљива, блиједа, су- 
ва. неразвијена лица, као и они, који су 
скоро лежали какву тежу болест).

11. Ако сва та предохрана средства на 
ђу примјене не само у приватном животу 
(кући), већ свуда (у школи, радњи, кафа 
ни, на улици и т. д.). „Јер и само један 
јектичав ствара опаеност за све“.

IV. Савјетаи за јектичавг.
Чим примјстите и најмањи знак сум-

ње за јектику (што смо под I. изнијели), 
обратите се љекару. „Јер јектика је у по 
четку изљечива болест“. А кад узме већи 
мах, онда је узалуд. Па и у почетку јек- 
тика се не лијечи са једним или два ли- 
јека. За њено лијечење потребао је, поред 
остал' г. да се најуредније ц најпажљивије 
живи. Без тога не помаже ни цијела апо- 
тека. „А што је најглавније, треба сваки 
да пази на свака она предохрана сред- 
ства, да не би и своје најмилаје заразио“.

Дакле, пренимо се и устанимо сви у 
борбу против јектике То је болест, која 
нам свима гроза. Зато треба да је сви 
сложно и сузбијамо. У тој борби не бори- 
мо се за неког другог, већ за самог еебе. 
А чувајући себе од јектике, еачуваћемо и 
све остале.

Сви треба да смо прожетп опасности- 
ма и предохранама од јектике. Јер само 
на тај начин постићи ћемо циљ, — откло 
нићемо једну тешку, народну болест, — 
сузбићемо ширење јектике!

„Српски Лзекарски Архиви.

гсдине то обистинило. Тако рећи све до 1 
Видовдана било је кишовито хладно ври- 
јеме, а од ова два три дана од једном ее 
изведри и наступпше прави жаркп љетни 
дани. Сунце је пригрвјало као за вријеме 
највећих врућина. Још мало па ћемо иматп 
оне дане, кад по опису у једној Лазаре- 
вићевој причи цијела природа дакће.

(Из Острога). 0 тројичинској све- 
чаности ов. год неки од побожних покло- 
ника у Манастиру Острогу изгубио је 
круна 9 и 40 хелера.

Ко је речене новце изгубио, нека се 
пријави Управи Манастира Острога, да 
покаже овој каквп су новци били, и да 
их по том од ње као своје прими.

Телеграми Бечког Кор. Бироа

ПЕТРОГРАД, 12 јуна —~По 
„Вјеснику“ у Карчу официр жандар- 
меријски Ћереметов, који је био 
оптужен да је над Јеврејима чинио 
изгреде, убијен је из револвера. Иста 
је судбина постигла шефа пулиције 
и неколико полицајских чиновника.
. ВАРШАВА, 12. јуна. — Уни- 

шгене су све жељезничке радионице 
на прузи изиеђу Петрограда и Вар- 
шаве. Пожар је блонамјерно удешен.

БЕЧ, 13. јуна. Цар је примио 
! ш-фа талијанског генералштаба, ге- 
! нерала Салету. Послије аудијенције 
! био је ручак на коме су присуство- 
! вали Салета, шеф аустријског гене- 

ралштаба Бек и војни дворски ве- 
ликодостојници.

БИОГРАД, 13. јуна. — Гене- 
рални конвул у Скопљу, Ристић, на- 
именован је 8а посланика у Вуку- 
решту, а на његово мјесто у Скопљу 
наимеиован је Јован Јовановић, шеф 

! пропагандског одсјека министарства 
! иностраних послова.

БИОГРАД, 13. јуна — (специ- 
! јалан телеграм). Избори еу прошли 
; без нереда. До сад су иознати овакви 
1 резулгати избора: 84 радикала, 49 

еамосталаца, 14 националиста, 3 на- 
предњака 1 социјалиста и 9 понов- 
них избора у градовима. Рачуна се 

! да ће коначаи резултат бити 88 
! радикала против 72 цјелокупне опо- 
‘ зације.

ПЕТРОГРАД 14. јуна. — Ире- 
( ма вијестима из провинције, злочин- 

стза се множе. Фијакеристи и носачи 
шгријкују а тако исто и матрози на 
иутаичким лафама на Неви.

БЕЧ, 15. јуаа. — Угарска 
делегација примал* је буцет мини- 

, старсгва иностраних поелова. У току 
дебате миннстар Буријан изјавио је 

I у име Голуховског, да, што ее тиче 
маћедонског иитања, независност бал- 
канских земаља садржи главну идеју 
балканске политике морнахије и да 

! споразум са Русијом није имао други 
задатак осим побољшања стања на 
Балкану. Овај је вадатак постигнут. 
Неосновани су и теденциозна гласови 
да Аустрија има освајачке тежње,

! као и гласови као да она ради на 
уништењу Турске.

ПЕТРСГРАД, 15. јуна. — Рад- 
нички нокрет све је живљи у ције- 
ломе царству, нарочито у Петрогра- 
ду. Шграјк раднички на Неви нре 
стао је.

ЦАРИГРАД 15. јуна. — На 
граници црногорској код Гусиња и 
Плав* се настављају сукоби Турака 
са Црногорцима. Арнаути се спре- 
мају да дочекају нове нападе црно- 
горске.

ЛОНДОН, 16. јуна. — У Гор- 
њем Дому носланик РБутн повео је 
ријеч о обиовљењу дипломатских 
односа са Србијом, рекавши, да је 
прилично незадовољан с условима, 
под којима су сфицири, учесници у 
убиству Краља, стављена ван служ- 
бе. Државни подсекретар Фицморац 
бранио је држање Енглеске прили- 
ком прекида адноса са Србвјом, па 
је рекао, пошто би сталан прекид 
односа могао донијети штете еиглес- 
ким поданицима, имали смо да раз- 
мишљамо, да ли да нађемо средство 
за обнављање прекинутих односа. 
Уклањање из службе официра као

пошљедица енглеског захтјева, имаће 
благотворан утицај на српски народ. 
Да ти официри неће више бити вра- 
ћ°ни у елужбу. имамо поувдане га- 
рантије. Оно, што је влада британска 
нарочито имала у виду, то је, да 
ће у земљи, која се налази у непо- 
вољном стању, присуство енглеског 
посланнка биги средство да се врате 
повољне прилике, пошто ће присус- 
тво британског посланика подејећати 
Србе, да је у Евр^пи једна вемља. 
у којој слобода и ред ваједно могу 
да постоје. Лорд Солсбери је по томе 
изјавио да је задовољан одговором 
државног подсекретара.

ПЕШТА, 16. јуна. — Служ- 
бена орган ВиЈарез! објавио је ми- 
нистарску наредбу, којом се уводи 
у живот закон о аутономној царин- 
ској тарвфи, као и уговор трговин- 
ски са ЈБемачком, Италијом, Белги- 
јом, Русијом и Швајцарском и при- 
времене трговинске погодбе са Срби- 
јом, Црном Гором и Бугарском.

ЦАРИГРАД, 16. јуна. — Че- 
тири Бугарина и међу њима један 
гоп из косовског вилајета убијени 
су. Поведена је истрага.

ПЕТРОГРАД, 16. јуна.— „Вјест- 
ник“ јавља, да је објављено ратно 
стање у окрузима керча и јениколе 
у тауридској области због великих 
нереда, који тамо владају.

ПЕТРСГРАД, 17. јуна. — Ца- 
ревом дневном наредбом од, 15. ов. 
мјес. први батаљон иука преобра- 
женског преиначен је у пјешадијски 
батаљон. Свај батаљон задржава 
право гарде. Званични лист публи- 
кује укав, којим се одређују три го- 
дине за пјешадију и артиљерију 
пољску, четири године за брдску 
артиљерију, а 5 година службе за 
марину.

РИМ, 17 јуна — Ђолити нод- 
нио је парламенту приједлог да се 
рентеконвертују са 5°/0 бруто, и — 
4% нето. Парламенат је примио при- 
једлог тајним гласањем, а исто тако 
и сенат.

Позив на лретплату.
Многим нашим г. г. претплатницима 

' истиче претплата I. јула тек. год., зато 
* се исти позивају, да изволе обновити 

; претплату, како не би било прекидања 
: у шиљању листа. Наш лист шиљаћемо 
■’ само онима, који претходно пошаљу 

претплату.

Цијена је листу досадашња. 
Цетиње, 10. јуна 1906.

АД.ЧННИСТРАЦИЈА 
„ГЛАСА ЦРНОГОРЦА“.

Стечај
„Цриогорској Бапци* на 

Цегињу потребан је упра- 
витељ. Кандидат треба, да 
је био у еличним заводима 
и показао практичпу споеоб- 
пост и да зиа иоред сриеког 

•језика и још једап од стра- 
них језика: француски, ље- 
мачки или талијански. Ко 
жели заузетиово мјесто нека 
најдаље до 15. јуна т. г. ио 
сг. кал. ноднесе потнисатоме 
одбору своју понуду са усло- 

! вима, које поставља, увјере- 
њима о евојеј теоријекој и 
ирактичној епреми и нека 

' означи најкраће вријеме у 
! ком би могао дужност нред- 
■ узети.

Цегимње, 9. маја 1906. г.
1 Привремени Одбор

„Црногорске Баике.“



Стечај.
Кљ. Министарству Фи- 

нансија и Грађевина потре- 
бан је један виши контрак- 
туални чиновник.

Кандидат треба да има 
финансијску спрему, да је 
показао нарочиго практичну 
способност у царинској и 
иореској служби и да зна 
добро српски језик.

Ко жели заузети ово 
мјесто нека најдаље до 1. 
Августа т. г. по с. к., подпе- 
се овом Министарству своју 
понуду са условима. које но- 
ставља, увјереља о својој те- 
оријској и нрактичној спре- 
ми и нека означи најкраће 
вријеме у ком би могао дуж- 
иост иримити.

Ако примљени кандидат 
буде чиновник активни или 
у иенсији које стране држа- 
ве, Министарство ће тра- 
жити дозволу од дотичие 
Владе.

Цетиње, 8. Јуна 1906. г.
У Број 1202—1—627.

Из канцеларије
Књ. Министарства Финансија и 

Грађевина.

Тражи се

Саво Лукин Вујовић из Бјолица, 
прије двије године отпутовао је у 
Крањску, оставивши своју фамилију 
на Цетињу, у врло слабом стању. 
Из Крањске је пошао у Русију и 
јавио се само једном својој фамилији 
И8 Иркутцка, а по тада од њега није 
било гласа.

На молбу његове многобројне и 
нејаке фамилије, моли се свако, ко 
би што сазнао за њега, да достави
2,3 Министарству Иност. Дјела.

Натје гај

У смислу ријешења овд. Општинског 
Одбора, одобреног Књ. Министарством Уну 
трашњих ДЈвла, отвара се натјечај на мјесто 
физикуса 8а варош Подгорицу.

Годишњаје плата три хиљаде (N-1* 3000) 
круна, које ће се исплаћивати у мјесечним 
оброцима из општинске касе, и сувише 
право на визите по „санитетском зборнику;“ 
али се неће моћи у сврху лијечења уда- 
љивати иа вароши без предходне дозволе 
Општинске Управе.

Натјецатељи морају бити свршени док- 
тори цјелокупног љекарства на једном од 
признатих јевропеких университета и мо- 
рају повнавати добро српски језик, те своје 
молбе имају упутити потпиеатој Управи, 
са потребним исправама оспособљења, нај- 
даље до 20. јула ове године, по старом 
календару.

Првенство ће имати они, који буду 
имали вишегодишњу љекарску праксу.

К броју 705—В —1906—8.
У Подгорици, 29. маја 1906. год.

Управа Општиие вароши Подгорице 
Предсједник,

Р. 143, Бр. 267, 3,3 Кап. Ст. Раичковић

0 б ј а в а

Књ. Обласном Суду у Подгорици 
потребно је 60. метара дрва за огрев 
својих одјељења у тјочају ове и иду- 
ће 1907. годнне.

Ради набавке горње количине дрва 
држаће се јавна лицитација у кан-

целарији Књ. Обласног Суда на дан
28. јуна текуће године у 10. сати 
прије и 3. нослије подне.

Позивају се сви они, који желе 
лицитврати, да се у означено ври- 
јеме пријаве лицатације ради, а усло 
ви уговора могу се нроучити у 
канцеларији Обласног Суда за ври- 
јеме канцеларијских часова.

Број 1747—VII —1906—62
Подгорица, 12. јуна 1906. год.

Из Канцеларије 
Књ. Обласног Суда

1 — 2

0 г л а с

На основу рјешења Господина Ми- 
нистра Финансија и Графевина од
16. јуна 1906. г Одјељење Књ Мин. 
Фин. и Графевина за наплату држ. 
8адужења износи на јавну продају 
шљедеће непокретности:

1, земљу, крај и гору под „гра- 
ницом“

2, земљу, крај и гору с доловима 
под „Заграбљем“ и на истом имању 
једну кућу и стају за живо. Оба 
ова имања налазе се у капетанији 
цетињској.

Сваки онај који би желио купити 
поменута имања, нека се пријави у 
канцеларији потписатог Одјељења 
2. јула ове ГОД. у 9 сати прије подне, 
гдје ћо се по одобрењу Господина 
Министра Финансија и Гра^евина, 
уступити оном, који би Одјелењу 
понудио повољну купну цијену.

Опис непокретности :
Под „границом“ 6иг/4 рала земље 

и крај (пригорак) ув њу од 4860 
[ ј м. Границе: од сјевера општин 
ска вемља, земља Пера М. Ивани- 
шевића и вемља Стева Поновића; 
од истока стари пут Цетиње —Ријека; 
од југа крај дубовички и црковна 
земља, коју Дубовичани држе; од 
запада кодски пут. Границе горе: 
од сјевера гора Стева Поповића, Јо- 
ша Никова и Стане Н. Поповић; 
од истока гора Михаила Поповића, 
Јове Ј. Ивановић и Јока В. 1Ппа- 
дијера; од југа гора Сава М Дубо- 
вичанина и од вапада стари пут 
Цетиње—Ријека.

Под „Заграбљем“ 3 и Ј/8 Рала 
оранице, мали пригорак и гора са 
2% до 3 рала земље у доловима. 
Границо: од сјевера земља синова 
Кика С. Иванишевића, гора Сава 
М. Дубовичанина и Бошка С. Ива 
нишевића; од истока гора Мила Ву 
кова; од југа и запада гора Стева 
Поповића и пут, који води на За- 
грабље.

(У сродини овога удута горе на 
лави со нешто мало горе синова 
Кика С. Иванишевића под медни- 
цима). У самом пригорку више зем- 
ље кућа поземљуша са два одјељења, 
од клачног зида и доброг крова, 
дуга 10 м. и 60 цм. а широка 6 м. 
и 7 цм.

Сва ближа објашњења даваће ми- 
нистарство сваком на захтјев.

Број 1275—III—14. Цетиње. 16. јуна
1906. год. Из канцеларије Књ. Министар- 
ства Финансија и Грађевина за наплату 
дрзк. задужења.

(Званично) 1—2

Службени огласи
О Г Л А С.

Јавна продаја непокретности Рака Ст. 
Миљеновића из Плата, извршиће се 17. 
јуна и 17. октобра 1906. год.

Види оглас у 18 броју „Гласа Црно- 
горца“ од 1906. год.
Број 447 ех 1906.—168 — 1904.

Бата, 18. маја 1906. год.
Капетански суд:

Капетан Симо Кривокапвћ.
Р. 44, бр. 273, 1,1

О Г Л А С

Јавна продаја непокретноети Радоша Са- 
вова Мартиаовића, из Салевића, извршиће 
се дана 1. августа ове године

Види оглас у прилогу 9. броја „Гласа 
Црногорца".

К броју 58 ех 1906 -102—1905
Краље, 1. јуна 1906. год.

Капетански Суд
Р 41, бр 275, 1,1 Кап. Михаило Лекић

О Г Л А С.

На основу ријешења књ. обласног 
суда у Подгорици од 13. марта тек. год. 
број 525. IV. 1905. 344, — износи се на 
јавну продају доље описана непокретност 
Боја ЖНковића из Подгорице, која је про- 
цијењена круна 800.

Продаја ће се извршити у канцела- 
рија потписаног општинског суда.

За продају одређују се три рока: први
19. јуна, други 19. јула, а трећи 19. но- 
вембра тек. год. у 3 сата послије подне.

На први рок неће се непокретност про- 
дати испод процјењене врвједности, а на 
другом хоће и ниже, али не испод % 
процијењене вриједности, а на трећем року 
уетупити ће се понудиоцу највише цијене.

Сваки је лицитант дужан положити 
јемство 10% од процијењене вриједности 
непокретности.

Позивају се сви они, који имају на 
непокретност какво реално право, дужни- 
кови пов|ериоци, и они који имају право 
прече купње, да се пријаве суду прије 
прве продаје.

Опис непокретности:
1 Јелна кућа двокатница, дуга 5 50, а 

шарока 5 50 м. у Старој Вароши „Преград 
махали“ с припадним обором и зградом, 
уцијењено кр. 500.

2. Једна једнокатна кућа, дуга 4 60, а 
широка 5 30. м. уцијењена кр. 300.

Куће су дотичне, а граниче се: од 
исгока Сеид Аверић кућом, од запада Амза 
Аворић кућом, од сјевера пут, а од југа 
Суљо Аверић кућом.

К броју 671,—П.—1904 .—2. 
Подгорица, 19. маја 1906.

Општински Суд 
судија Ј. Радичевић.

Р. 225, бр. 282, 1,1.

О Г Л А С

Јавна продаја непокретности Ибра 
Аџи Муховића из Подгорице, извршаће се 
дана 4. јула т. год. од 3—4 сата послије 
подне.

Види оглас у 19. броју „Гласа Цр- 
ногорца“.

К броју 855.—VI.—1904.— 244. 
Подгорица, 3. јуна 1906. год.

Општински Суд
Р. 45, бр. 283, 1,1. судија Ј. Радичевић.

О Г Л А С.

Износи се на јавну продају доље 
описата вепокретност Илије II. Поповића 
са Цетиња, која је процијењена круна 
15048. и 55 хелера.

Лицитараће се у потписатом суду 
30. јуна и по потреби 30. јула и 30. но- 
вембра ов. године почевши у 8 сати из- 
јутра.

На прву лицитацију имање се неће 
продати испод процијењене вриједности, 
на другој хоће и за % исте, а на трећој 
онолико колико се највише понуди.

Лицитанти полажу предходно кау- 
цију 10% од процијењене вриједности.

Позивају се они који на ову имовину 
имају какво право да се пријаве суду прије 
прве лицитације.

Опис непокретности:
Двокатна кућа на Цетању под Гранп- 

цом, дуга 13.60, широка 9.46 и висока 
9.20 метара са једанаест одјељења и то 9 
соба, један ходник и један магазин, са 
балконом на лицу терасом остраг.

Кући припада једна бистијерна и два 
и по рала земље и 11 кв. метара земље у 
једном комаду око куће.

Кућа је лијепо и тврдо ограђена, укусно 
и практично унутра распоређена.

Земља је ораница најбоље врете у мјесту, 
потпуно обрађена и уређена и са три сгране 
заграђена јаком сухомеђом.

Имање граничи: од истока старим путом 
који води уз брдо Границу, од сјевера 
колским путом, од запада земљом истог

Илпје, а од југа земљом Марка Побора и 
Јоша Поповића.

Број 841.—VI. 1906.—33.
Цетиње, 7. јуна 1906. год.

Суд Општине вар Цетиња.
Р. 220. бр. 284, 1,1.

О Г Л А С
Јавна продаја непокретности Сава Вељова 

Никића, из Лазораца, извршиће се 30. јула 
текуће године.

Види оглас у 7 броју „Гласа Црногорца“ 
од 18. фебруара т. год.

Број 350—IV—1906-24
Убли 5. маја 1906 год.

Капетански Суд
Р. 45, Бр. 290, 1,1 Кап. Васо Чејовић

О Г Л А С
Јавна продаја непокретности Сава Вујо- 

вића из Цетиња одлзже се за 13. јула
1906. год.

Види оглас у 21 броју „Гласа Црно- 
горца“ из ове године.

Број 486—IV—1905—1.
Цетиње, 14 јуна 1906

Суд Општ. Вар. Цетиња.
Р. 28, бр. 292, 1,1

Ириватни огласи

Јован Милошевић — Трст
комисионарски посао, трговина на 
велнко у колонијалној роби, дрога- 

рији, јужним воћем и т. д.
Имаде везе са највећим свестра- 

ним г-во8ним и извозним пијацтма: 
Све врете земаљских производа као 
орахе, вуну, кожу, звијерку, разно меде- 
цинално коријење, лишће, бобе, и цвијет 
купује ва свој вдастити рачун и 
прима у комисију — постизава нај- 
боље цијене, кулантна послуга, про- 
вивиона стопа умјорена.

П. п. Бр. 86. 15 -26

ПОЗОР.
Шаљеи увијек мукте и без трошка 

лијеп печат од кавчукг с именом, сталежем 
(занатом) и адрзсом онога, који ми пошље 
у препорученом пиему 150 жагосаних раз- 
личних поштареквх марака своје земље или 
колонија.

200 разноврсних поштареких марака 
давају право на џепну електричну лампу, 
ствар озбиљну, практичну и трајну.

Гегпапб —Нау, 
8Бп1-№со1а8 <1и РогЦ Ггапсе

П. п. број 268 3,3 (Меиг1ће-е1-Мо8е11е)

ПРОДАЈЕМ из слободне руке моју 
двокатну кућу у Катунској улици 
бр. 5. Кућа се продаје са баштом, 
намјештајем и осталим принадлеж- 
ностима. За погодбу обратити се

Цетиње Јапнци Вулетић.
Р. 29, бр. 286, 2,3

Јавна благодарност.
Приликом смрти нагне никад непре- 

жаљене

3 О РК Е
која испусти, посдије дугог и тешког бо- 
ловања млађану душицу у четвртој годи- 
ни, 13 ог овог.

Сматрамо за особиту дужност изја- 
вити нашу најтоплију благодарност свима, 
који нам усмено, писмено или телеграфично 
своја саучешћа ивјавише као и онима који 
покојницу до вјечне куће испратише.

Цетиње. 16/29 јуна 1906.
Ожалошћени:

Мајка: Аргира, сестра: Јелена, баба: Ана- 
стасија, ујаци: Васиљак и Талес Теодори- 

деси с осталом родбином.
Р. 70. бр. 294. 1,1

Одговорни уредник: Алекса Мартиновић Штампа К. Ц. Државне Штампарије


